

保险业务员 七成不“达标”

保监会将从业者学历门槛提到“大专”，烟台2.6万保险员仅三成符合标准

□记者 姜宁 报道
qlwbin@vip.163.com

本报1月16日讯 保险营销员的学历门槛要提高了，最低也得大专。16日，记者从中国保监会烟台监管分局获悉，保监会15日颁布的《保险销售从业人员监管办法》规定，自7月1日

起，保险销售人员应具备大专以上学历，并取得全国通用的资格证书。据很多业内人士介绍，现在烟台近2.6万名保险营销人员中，大专及以上学历的从业者可能不足三成。

“这个规定是昨天保监会刚刚下达的。对新规，我们会灵活对待，不搞一刀切，会根据本地实际

情况做出具体规划。”中国保监会烟台监管分局办公室副主任王刚说。

烟台市保险行业协会秘书长张安澜介绍，目前全市共有25930名保险营销员，基本都具有高中及以上学历，至于大专及以上学历人数并没有统计。

记者走访了数家保险公司，

很多保险从业者都向记者透露，全市保险营销员中，大专及以上学历的从业者比例恐怕还不到三成。

据了解，将保险营销员的学历要求提高到大专，是回应社会关于提升保险从业人员素质的呼声。

“保险营销员学历水平低，

是制约保险营销行业整体素质上不去的因素之一，但不是根本原因。根本原因在于保险公司的营销体制。”一位已离职的保险公司老总宋先生认为，此举和前一阶段保监会颁布的“5年内将营销员纳为保险公司正式员工”的举措，或将引发保险业的新一轮洗牌。



保险营销员王亚楠(右)正在为客户讲解保险细则。记者 姜宁 摄

从业者的说

学历高的更容易让人信任

王亚楠：提高学历准入门槛迫在眉睫

□本报记者 姜宁

今年30岁的王亚楠，2006年从北京航空航天大学财务管理专业毕业，在烟台市拆迁办下属的一家单位工作一段时间后，跳槽到一家保险公司，成了一名普通的保险营销员。她说：“保险业着应该提高营销员的学历。以我的经验来看，在这一行业，高学历营销员往往会更受信任。”

王亚楠对此颇有体会：高学历业务员和低学历业务员的营销方式和水平往往是大相径庭的。“同样是一份产品，经过学习，我们往往会更好地理解讲师的

要义。但是学历低的业务员在推销时，说得更多的则是‘产品好，你们快来买吧’，丝毫讲不出产品到底好在哪里。”

作为保险营销员队伍中的“高材生”，王亚楠认为，提高学历方面的准入门槛，迫在眉睫。

“不过一味地追求高学历并不能解决问题，还要看高学历者适不适合这一行的发展。”在王亚楠看来，大专生乃至本科生从事保险行业，首先要解决“脸皮薄”的问题。“我入职半年后才向陌生人卖出了第一份保险，而一般的业务员都是入职后没多久，就开展了陌生人的业务。”

出局者的说

提升素质光靠学历还不够

资深人士：改革营销体制才是关键

□本报记者 姜宁

曾经就职于多家保险公司的孙先生，在这个行业中摸爬滚打了十几年后，最近洗手不干了。16日上午，他对记者说：“解决保险行业虚假宣传问题，不能单靠提高学历门槛。”

孙先生认为，要根除这一问题，必须要更改保险公司的营销体制。“保险公司经常会给业务员画饼，为了签单，诱导他们去做一些违背原则的事，从长远来看，营销体制改革才是根本。”

众多保险公司从业者透露，保险公司的海招扩招，才是保险营销员素质不高的根本原因。“保险行业在全社会范围内的认知程度还是差很大，很多人不喜

欢保险行业，所以招聘上很难，而新招来的业务员又会出现一定程度上的离职问题。”

“中国保监会烟台监管分局早已推行一系列措施，着手解决保险营销员从业素质不高的问题。”烟台市保险行业协会相关工作人员介绍，所谓一系列措施，是指由烟台率先推行，并在全省范围内推广的保险营销员评价管理系统。

据介绍，消费者通过这一系统既可以查询到营销员的基本信息，如所属公司、证号、代理险种、展业区域、从业经历等，还可以查看营销员当前所处的级别——该级别反映了营销员进入公司后的业务品质情况，为消费者是否选择该营销员提供保险服务提供参考。

红极参：冰岛美食 珠翠之珍

安全无污染、均衡营养益寿延年

汉语总是隐藏着很多玄机，要凭悟性去参透。当“参”发音为shēn时，意义就陡然上升：飞到天上，化为星星的名字，演出“人生不相见，动如参与商”的经典段子；隐入山林，则变为名贵的山中珍品“人参”；潜入海中又成了海味之首“海参”。

冰岛，是一个位于北极圈、人烟稀少、完全靠地热发电、世界唯一全部使用清洁能源的美丽国度。那里有只有在最干净的地方才会生长出的最绿色食品——冰岛红极参。它不需喂养，不需防病，天然野生悠然自得地在这千年冰海海底生生世世。用它天然的耐力对抗冰海中的风浪，具有丰富的营养使。

据了解，海参在养殖过程中，因为海水污染，很容

易生病，病了之后自然就吃药，而吃药之后的海参，体内的残留药物会随着被食用进入人体内，一直跟随人到死，有些残留药物甚至有致癌的危险。

一直跟随人到死，很可怕吧？可能致癌，很可怕吧？而冰岛红极参，让你没有这些担忧！据介绍，深海的所有海产品，都是自生自灭的，不会有人为施加的药物，也不会有近海的污染。从哪个层面来讲，冰岛红极参都是安全的。

科学研究表明：海参的生理成熟期最短为3年，也就是说，海参体内的营养物质和活性物质，至少需要3年才能积累丰富，成为食用价值高的营养品。

据冰岛共和国的环保法律，红极参是限制海域、限制数量捕捞的，而且只允

许捕捞10年以上参龄的海参，它体内的营养物质和活性物质积累相当丰富，是名副其实的老海参。

最简单的即是最安全的。红极参采用拥有独立知识产权的零添加海参鲜煮工艺加工，全程均在低温恒温中进行，不添加任何添加剂，无糖、无盐、无水发、无抗生素、无农药残留。

据药食同源原理及阴阳五行变化，日食25g红极参，温补食疗，均衡营养，可固本培元，益寿延年。

红极参在振华量贩各店、滨海广场红极参餐饮养生会馆以及开发区昆仑国际大酒店均有销售，消费者可就近咨询选购！**服务热线：400-615-8361**。红极参养生会馆已对外纳客，体验红极参养生海参宴大餐，请拨打**订餐电话：0535-6218688**。

新春贺喜

万礼挑E

北京汽车 E 系列 跨年豪礼欢乐送

与生俱来的动感基因，瞬间点燃血脉沸腾的超快感。鹰眼透镜组合大灯，擦亮羡慕眼神；饱满车尾蓄势待发；高腰刀锋弧线，动感气势一脉贯穿。

炫蓝晶显组合式仪表，简约不凡的酷黑米黄双色内饰，配备同级中独有的6.5英寸GPS多媒体系统、定速巡航系统等创新智能科技，让你的个性座舱，也成为大家的乐享空间！

想要更多的欢乐？22处储物空间、超大灵便行李箱等你大展身手；SRS6安全气囊及BOSCH9.0ABS+EBD系统为快乐全方位精密护驾！

烟台润亨汽车销售服务有限公司
地址：烟台市芝罘区机场路158号鸿运汽车城A100 销售热线：0535-6657199
垂询热线：400 810 8100 官方网站：www.baicmotor.com